

安庆日报

2019年8月13日 星期二
己亥年七月十三 第10172号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品
农副产品 中药材
传承原生态 健康千万家
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.shanlilang.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: http://www.aqnews.com.cn
电子邮箱: AQRBS163@163.com

我国将支持科技型中小企业 组建创新联合体“揭榜攻关”

新华社北京8月12日电(记者 胡喆)记者从科技部获悉,为加快推动民营企业特别是各类中小企业走创新驱动发展道路,强化对科技型中小企业的政策引导与精准支持,科技部制定了《关于新时期支持科技型中小企业加快创新发展的若干政策措施》,并于近日正式印发。

科技型中小企业是培育发展新动能、推动高质量发展的重要力量,科技创新能力是企业打不垮的竞争力。近年来,我国民营企业特别是科技型民营企业为提升我国整体科技创新实力做出了重要贡献,一批“小而美、小而精”的科技型中小企业蓬勃发展,与科技创新国家队之间发挥了优势互补的作用。

此次印发的若干政策措施提出,在国家重点研发计划、科技创新2030—重大项目等国家科技计划组织实施中,支持科技型中小企业广泛参与龙头企业、高校、科研院所等牵头的重大项目,组建创新联合体“揭榜攻关”。对于任务量和条件要求适宜的,鼓励科技型中小企业牵头申报。

新时代 新担当 新作为

做不负群众信任的“新时代干部”

——记望江县凉泉乡党委书记刘秀芳

“搞现代农业投资大、收益慢,你要时时刻刻关心他们,给他们方方面面的支持,他们才有信心继续干下去。”为了让村里的企业做大做强,刘秀芳帮着跑项目,帮着推广产品,看她的朋友圈,你会以为她是一名“推销员”。

“做农村工作,你不深入村里,不走进老百姓家里,工作肯定干不好。”为了了解一线情况,干好各项基层工作,刘秀芳几乎全年不休,她不是在办公室里忙碌,就是到村里走访。她走遍全乡167个自然村,和200多位村民组长是“朋友”。

刘秀芳,38岁,望江县凉泉乡党委书记,是目前该县在任的两位乡镇“女一把手”之一。上任两年来,她当好带头人,以群众满意度为中心,踏踏实实干好农村工作。

抓现代农业建设 她事事关心事事过问

8月11日,周日,刘秀芳又下村了,到现代农业园里看看葡萄长得怎么样,再到村里看看人居环境整治得如何

……因为要干的事情太多,哪怕早上6点半出门,她还是觉得时间不够用。

前一天,刘秀芳和丈夫一起到安庆火车站送儿子去外地上大学,两个小时的车程是刘秀芳最近和儿子共处最长的一段时间。儿子小刘是一名大二学生,暑假在家只待了两个星期,刘秀芳因为工作忙早出晚归,和儿子大多是打个照面,没给孩子好好做过一顿饭。

眼前的刘秀芳穿着一身运动装,鼻梁上架着一副700多度的近视眼镜,头发用简易的发夹随意地挽起,白发明显可见,由于皮肤黝黑,她看起来比实际年纪要大一些。说起儿子,这个平时精干的女干部再怎么爽朗的笑容掩饰,记者还是听出了她声音里的哽咽。

“不说了不说了,你们看看我这个农业园里葡萄长得好看吧,味道特别甜!”刘秀芳转移了话题。

这家名叫“融园”的现代产业园,是2016年由刘秀芳全权负责对接建设起来的,那时她还是乡长。那年正月初三,乡里举办了一场村里“能人”参加的座谈会。刘秀芳在会上发

现了“能人”龙武对现代农业园感兴趣,且资金雄厚。会后刘秀芳“紧盯”龙武不放,很快说服龙武在家乡投建一个现代农业园。

要建设一个3000多亩的现代产业园谈何容易?建设之初,困难重重,龙武有点“发懵”,刘秀芳常常去工地上和他谈心,尽可能地提供便利。到农业园的路不通,刘秀芳跑部门要项目;自来水进不了园区,刘秀芳四处想办法。很快,路修到了农业园门口,自来水接到了果树下。

去年,“融园”第一批桃树迎来丰收,在刘秀芳的提议下,由乡政府出面主办桃花节,帮助企业销售桃子。“桃花节效果非常好,十里八乡的人都来了,桃子销售一空。”“融园”管理负责人龙文告诉记者。

“你看这些日用品、化妆品,都是由酵素生产出来的,价格不便宜。像这个酵素饮料,喝了可以缓解疲劳,帮助睡眠……”在“融园”的产品深加工车间里,刘秀芳自豪地向记者介绍由园内红梨深加工得到的酵素产品。

“只要出去开会考察,刘书记逢人

就推广我们的产品,她是我们产品最好的形象代言人。”龙文笑着说。

“把进村的项目服务好,让企业扎根下根。”这是刘秀芳的工作理念。她给记者算起了一笔经济账:荒山被流转,农民有一份收入;农民进入农业园工作,又有一份收入;老百姓白天在农业园里干活,晚上到村里广场跳跳广场舞,日子过得快活又舒心。

“现代农业园建起来了,四季都有瓜果,整个乡村环境也变好了,就连我们乡镇干部年年尾防火的压力都减轻不少,就有更多时间干其他工作。”刘秀芳表示。目前,该乡共有大大小小现代农业园20多个。

去年,乡里引进了一个利用秸秆和动物粪便制造有机肥的项目,在刘秀芳的统筹下,该项目创造了72天建成试生产的“凉泉速度”。项目建设过程中,刘秀芳不知道跑了多少趟,光为这个项目建设中遇到的问题就专门开会多次。建成后,刘秀芳没有降低“关注度”,反而对企业更“关照”,帮助企业申请各项补贴。

(下转第二版)

陈爱军在市委农村工作领导小组第二次会议上要求 抓好农村人居环境整治 推进集体产权制度改革

本报讯 8月12日,市委农村工作领导小组第二次会议召开,市委副书记陈爱军出席并讲话,市委常委、市委秘书长宋圣军主持,副市长杨林就粮食生产等工作进行调度。

陈爱军要求,各地要突出重点、紧盯目标,压实责任、强化保障,力戒形式主义、官僚主义,把农村人居环境整治工作抓细抓实。要坚决把农村改厕这项民生工程办好、办实;要加快推进农村生活污水治理设施建设,加快消除农村各类黑臭水体;要全面提升农村垃圾

减量化、资源化利用水平;要坚持党建引领,发挥群众主体作用,大力开展村庄清洁行动;要有效推动畜禽粪污资源化利用,推动全市畜禽粪污资源化利用工作再上新台阶;要着力抓好村庄规划和美丽乡村示范建设。

陈爱军要求,要加强统筹推进,将集体产权制度改革、“三变”改革与扶持发展村级集体经济有机结合,力争今年明两年全市新增70个以上集体经济强村。

(记者 沈永亮 通讯员 张哲生)

上半年我市省重点项目 竣工数居全省第一

本报讯 记者从市经济督导领导小组办公室获悉,今年上半年,我市重点项目推进情况整体良好,其中省重点项目竣工数居全省第一。

今年,全市安排亿元以上重点项目834个,年度计划投资1005亿元,计划开工291个、计划竣工132个。其中,列入省重点项目697个,年度计划投资764亿元,计划开工221个、竣工102个。

1-6月,全市重点项目累计完成投资508.44亿元,为年度投资计划的50.6%;开工项目191个,为年度计划的65.6%;竣工项目58个,为年度计划的43.9%。其中,省重点项目累计完成投资492.13亿元,为年度计划的64.4%;开工项目167个,开工率75.6%;竣工项目55个,居全省第1,竣工率53.9%,居全省第3。

在先进制造业方面,爱信汽车

变速铝合金壳体压铸、华茂全流程智能纺纱升级改造、普利国际高端原料药及创新制剂、金张功能性膜制造等重大产业项目开工建设,泰发烷烃脱氢、恩瑞特药物产业化、富印新光材料、金田尼龙薄膜等首位产业项目竣工投产。

基础设施方面,下浒山水库基本完工,合安高铁完成全线架梁,G206桐城至小关、G318岳西县城至白帽、G105潜山-太湖-宿松、北沿江一级公路宿松段、G347安九二期望江至宿松、S211太湖至望江、S238怀宁段等国道省道改建加快建设,机场改扩建项目航站楼正在进行承台基础施工,山口片综合开发PPP、滨江CBD片区开发、中兴大街快速化改造等工程进展有序。

(记者 李渊)

7月市本级公共资源 交易达15.91亿元

本报讯 8月12日,记者从市公共资源交易监督管理局了解到,7月份,市本级完成进场交易(开标)项目294项(含网上商城),交易额15.91亿元,节约和增收资金共0.69亿元。

其中,建设工程项目成交27项,交易额1.85亿元,节约资金0.52亿元;政府采购项目成交253项,交易额0.83亿元,节约资金0.16亿元;产

权交易项目成交4项,交易额1166万元,增收资金1.06万元;土地交易项目成交10项,交易额13.22亿元,增收资金0.01亿元。

7月份,市公共资源交易中心共发放中标通知书347个项目(含网上商城),其中,建设工程项目48个、政府采购项目285个、产权交易项目4个、土地交易项目10个。

(记者 张培农)



喷药无人机防治病虫害

当前,正值水稻纵卷叶螟、稻飞虱等病虫害发生和防治的关键时期,在潜山市梅城镇彭岭村水稻田里,喷药无人机在技术员的操作下,低空飞行向稻田均匀地喷洒农药。

通讯员 程院法 摄

乡村游 别样红

8月11日,游客在怀宁县石镜乡花卉基地欣赏天鹅绒紫薇。怀宁县将乡村旅游作为壮大旅游经济、统筹城乡发展的重要举措来抓,不断推进现代休闲观光农业和乡村旅游有机融合发展。

檀志扬 摄影

《大家拍》栏目投稿邮箱:
AQRBS163@163.com

投稿要求:本栏目征稿日(7月18日)以后拍摄的照片,并附照片拍摄时间、地点等文字说明。内容包括生活中有所感触的瞬间,安庆的发展和生活的变化等。



今年农饮工程基本完成

共建设200余处 惠及人口17.2万人

本报讯 记者从市水利部门获悉,截至7月底,我市今年实施的农村饮水安全巩固提升工程基本完成,惠及人口17.2万人。目前,农饮工程已覆盖全市所有行政村,覆盖农村人口约350万,占全市农村总人口的90%;全市所有建档立卡贫困人口也实现了农饮工程全覆盖,基本上喝上了干净卫生的自来水。

农饮工程,是市政府今年继续实施的民生工程之一,涉及农村饮水管网延伸、水厂建设等,主要对现行标准及规

模偏低的农村饮水、供水工程,进行改造、配套、升级、联网。今年,我市共建设农饮工程200余处,继续向贫困村、贫困户、出列村、脱贫人口重点倾斜。

2005年起,农饮工程在我市逐步推开。截至2018年底,全市拥有日供水能力1000吨以上的农村自来水厂112座、200吨至1000吨之间的约80座、20吨至200吨之间的近千座。此外,还有500余处日供水能力20吨以下的农村集中饮水点。

我市农饮工程分为公建公营、公建民营、公私合建民营三种模式,管护主体主要有村集体管理、个人承包经营、水利站管理等,其中私人管护占大多数。由于我市农村范围大,各地供水不均衡,一些地方农饮工程起步早、规模小、分布散,存在管理不规范、水质较差,供水保证率、自来水普及率难以保证等问题。

今年5月,我市出台《关于加强农村饮水安全工程长效管理机制建设的指导意见》,统筹区域供水总体布局,推进城乡供水一体化和区域供水规模化。根据该《意见》,今年我市将编制完成区域农村供水规划,完成小水厂整合等有关前期工作,完成小型和分散供水

设施硬件巩固提升;2020年,完成各类供水区域供水设施的巩固提升工程建设,同步完成各类水厂兼并整合和关停;2021年基本实现城乡统筹供水,将供水管网由城市向农村延伸,实现县域供水管网“一张网”。

市水利局农村水利科负责人表示,下一步将推进地方加强规模水厂日常运行管理,在县、乡、村三级水利管理服务网络的基础上,开展社会化管理试点,以集约化养护服务提升水利民生工程和服务质量;推行“基本水价+计量水价”两部制水价,推进各地设立农村饮水安全工程管护基金,通过财政预算安排配套落实等多种形式筹措费用,维护水厂正常运行。(记者 沈永亮)



扎实推进 民生工程

责任编辑 王科